
 

Ata sucinta da 23ª Reunião Ordinária Fixa do 2º Período da 3ª Sessão Legislativa 
da atual Legislatura, em 09/09/2019, convocada para as 18 horas. Aos nove dias 
do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove, às 18h21min, na sala 
Presidente João Mayrink, Plenário da Câmara Municipal de Ponte Nova, realizou-
se a 23ª Reunião Ordinária Fixa do 2º Período do ano em curso, sob a 
presidência da vereadora Ana Maria Ferreira Proença. Feita a chamada, foram 
constatadas as presenças dos seguintes vereadores: Ana Maria Ferreira Proença, 
André Pessata Nascimento, Antônio Carlos Pracatá de Sousa, Carlos Roberto de 
Oliveira Souza, Francisco Pinto da Rocha Neto, Hermano Luís dos Santos, José 
Gonçalves Osório Filho, José Rubens Tavares, Juscelino da Silva Machado, 
Leonardo Nascimento Moreira, Raimunda da Conceição Gomes e Sérgio Antônio 
de Moura. O vereador Carlos Alberto Montanha da Silva justificou sua ausência. 
Havendo número legal, a presidente deu início à reunião e convidou a todos para 
fazerem a oração do Pai Nosso. Em seguida, solicitou ao secretário que fizesse 
leitura da ata da reunião anterior que foi aprovada por todos edis. Passou-se à 
leitura das correspondências recebidas e das indicações apresentadas pelos 
seguintes vereadores: André Pessata Nascimento, Carlos Alberto Montanha da 
Silva, Raimunda da Conceição Gomes, Ana Maria Ferreira Proença, Leonardo 
Nascimento Moreira, Sérgio Antônio de Moura, Antônio Carlos Pracatá de Sousa. 
Os seguintes vereadores fizeram indicações verbais: Juscelino da Silva 
Machado A) Requer envio de ofício ao Executivo solicitando intervenção junto à 
fábrica “Ponte Nova Papéis” a fim de elaborar estratégias para redução do mal 
cheiro causado pela empresa. B) Requer envio de ofício à CEMIG solicitando 
solucionar situação de poste de luz que foi colocado no passeio, em frente ao 
número 84, e tem dificultado a passagem de pedestres na avenida Caetano 
Marinho, Centro. José Gonçalves Osório Filho A) Requer envio de ofício ao 
Executivo solicitando que seja aplicada duas faixas de aproximadamente 40 cm 
de massa asfáltica em cada uma delas no morro do Sítio Derrubada, ao lado do 
“morro dos tocos”, sentido Ranchos Novos. B) Requer envio de ofício ao 
Executivo solicitando que sejam colocados cerca de três postes de luz entre a 
entrada do bairro Primeiro de Maio, próximo ao Arranca Rabo, até a entrada do 
bairro Cidade Nova. Antônio Carlos Pracatá de Sousa A) Requer envio de 
moção de pesar à família do senhor Luiz Sérgio Moreira em razão do falecimento 
de sua esposa, senhora Maria Aparecida Ferreira Moreira. Leonardo 
Nascimento Moreira A) Requer envio de ofício ao Executivo solicitando solução 
e avaliação da situação e condições de trabalho, direitos trabalhistas ou 
estatutários, pagamento de insalubridade dos servidores na função de vigilantes 
que atuam no local onde funciona a fábrica de asfalto da Prefeitura Municipal, ao 
lado do lixão. B) Requer envio de ofício ao DMAES reiterando pedido de 
solucionar a constante falta de água na rua Sebastião Francisco de Oliveira. 
Francisco Pinto da Rocha Neto A) Requer envio de moção de pesar, em nome 
da Casa, a senhora Jaqueline Castro em razão do falecimento de seu pai, José 
Maria Rodrigues A pedido da presidente e com autorização do autor, essa 
indicação será assinada também por Ana Maria Ferreira Proença. Sérgio 
Antônio de Moura A) Requer envio de ofício ao Executivo solicitando solucionar 
situação de uma lâmpada queimada já há mais de um mês na rua Luiz Martins 
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Soares Sobrinho, em frente ao número 315, bairro Fátima. B) Requer envio de 
ofício ao Executivo solicitando providências na rua Gabriel Palermo, pois os 
bloquetes estão soltando na via que é muito estreita, precisa-se ainda instalar 
redutor de velocidade no local.  Ana Maria Ferreira Proença A)  Requer envio de 
ofício ao Executivo sugerindo formalizar uma parceria com proprietários dos 
hangares no aeroporto de Ponte Nova e com o pelotão do Corpo de Bombeiros 
para reconstrução e manutenção periódica das cercas do aeroporto, bem como, 
fiscalização do local, respectivamente. B) Requer envio de moção de pesar ao 
senhor Agostinho José dos Santos, em razão do falecimento de sua tia, senhora 
Dalvina.  Nas Matérias do Legislativo, realizou-se leitura do Projeto de Lei n° 
22/2019, que denomina de “Centro Esportivo Joaquim Zoeira – Arena do Sapé”, o 
campo de futebol e área de lazer localizados na Rua Coronel Emílio Martins, 
bairro de Fátima, e dá outras providências. Este projeto foi encaminhado às 
comissões de Finanças, Legislação e Justiça, de Serviços Públicos Municipais. 
Passou-se à leitura do parecer da Comissão de Defesa do Meio Ambiente ao 
Projeto de Lei Complementar nº 3.691/2019, que trata sobre a reserva de área 
não edificante ao longo de redes de média tensão e de linhas de alta tensão de 
energia, alterando o inciso IX do artigo 8° da Lei Municipal n° 3.234/2008, que 
dispõe sobre o Parcelamento do Solo no Município de Ponte Nova, e o § 7º do 
artigo 8° da Lei Municipal n° 3.445/2010, que dispõe sobre Ocupação, Uso do 
Solo e Zoneamento do Município. Nas Matérias da Ordem do Dia, realizou-se 
discussão e votação da indicação protocolada sob nº 721/2019, do Vereador José 
Gonçalves Osório Filho, solicitando ao Executivo informações sobre contrato de 
prestação de serviços de canil. Em discussão, manifestaram-se os vereadores 
José Gonçalves Osório Filho, André Pessata Nascimento, Juscelino da Silva 
Machado, Raimunda da Conceição Gomes, Ana Maria Ferreira Proença, Carlos 
Roberto de Oliveira Souza, Leonardo Nascimento Moreira. Em votação, foi 
aprovada por unanimidade. Indicação protocolada sob n° 722/2019, da Comissão 
de Serviços Públicos Municipais, solicitando ao Executivo informações sobre a 
realização de intervenções e obras com recursos públicos nos imóveis 
particulares localizados na Rodoviária Velha. Em discussão, o vereador Leonardo  
Nascimento Moreira solicitou, em nome da comissão de Serviços Públicos 
Municipais, retirada desta indicação da pauta, o pedido foi atendido, a indicação 
foi retirada, portanto não houve votação. Realizou-se discussão e votação da 
indicação protocolada sob n° 723/2019, do Vereador Sérgio Antônio de Moura, 
solicitando ao Executivo informações sobre a lagoa do Parque Florestal Passa 
Cinco. Em discussão, manifestou-se o vereador Sérgio Antônio de Moura. Em 
votação, foi aprovada por unanimidade. Passou-se à discussão e votação da 
indicação protocolada sob n° 725/2019, do Vereador José Rubens Tavares, 
solicitando ao Executivo informações sobre despesas com publicidade e 
propaganda. Em discussão, manifestaram-se os vereadores José Rubens 
Tavares, Leonardo Nascimento Moreira. Em votação, foi aprovada por 
unanimidade. Realizou-se também, discussão e votação da indicação protocolada 
sob n° 728/2019, do Vereador Leonardo Nascimento Moreira, solicitando ao 
DMAES esclarecimentos sobre o Programa de Redução de Perdas. Em 
discussão, manifestou-se o vereador Leonardo Nascimento Moreira. Em votação, 
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foi aprovada por unanimidade. Por fim, passou-se à discussão e votação da 
indicação protocolada sob n° 729/2019, do Vereador Leonardo Nascimento 
Moreira, solicitando ao Executivo relatório detalhado sobre os projetos aprovados 
e autorizados pela SEMAM e pelo Codema. Em discussão, manifestou-se o 
vereador Leonardo Nascimento Moreira, ele explicou que precisava esclarecer a 
indicação, então, solicitou que fosse acrescido ao texto, o seguinte: relatório 
detalhado e cópia de todos os procedimentos executados nas áreas SNUC do 
Município; cópia de atas, ações, notificações, comprovação dos planos de 
manejos. Em consulta ao Plenário, foi aprovada a emenda à indicação. Em 
votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. Realizou-se única discussão 
e votação do Projeto de Resolução n° 35/2019, que dispõe sobre apresentações 
artísticas em eventos realizados pela Câmara Municipal, e dá outras providências. 
Em discussão, manifestaram-se os vereadores Leonardo Nascimento Moreira, 
Antônio Carlos Pracatá de Sousa. Em votação, foi aprovada por unanimidade. 
Passou-se à primeira discussão e votação do Projeto de Lei n° 3.684/2019, que 
autoriza a abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente para 
Recapeamento Asfáltico e Drenagem no bairro, conforme convênio 149/2018. 
Estando em discussão o parecer da comissão de Serviços Públicos Municipais, 
manifestaram-se os vereadores Sérgio Antônio de Moura, Leonardo Nascimento 
Moreira. Em votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão o projeto, não 
houve manifestação. Em votação, foi aprovado por unanimidade.  Também em 
primeira discussão e votação, o Projeto de Lei n° 3.690/2019, que autoriza a 
inclusão de fonte de recurso e dotação orçamentária através de Crédito Adicional 
Especial no orçamento vigente dos recursos do FEAS para atender a Casa 
Abrigo. Em discussão, não houve manifestação. Em votação, foi aprovado por 
unanimidade.  Na Palavra Livre, manifestaram-se os vereadores Hermano Luís 
dos Santos, Ana Maria Ferreira Proença, Juscelino da Silva Machado, Antônio 
Carlos Pracatá de Sousa, José Gonçalves Osório Filho, Raimunda da Conceição 
Gomes, André Pessata Nascimento, Sérgio Antônio de Moura, Leonardo 
Nascimento Moreira. A presidente convida a todos para Audiência Pública no dia 
11/09/2019 para discussão do Projeto de Lei n° 3.673/2019, que cria e 
regulamenta projeto piloto de implantação de escola cívico-militar na Rede 
Municipal de Ensino, através da Escola Municipal Reinaldo Alves Costa. Convida 
também para Audiência Pública no dia 12/09/2019 às 18h para debater o Projeto 
de Lei n° 3.662, que Institui a Política de Mobilidade do Município de Ponte Nova, 
dispõe sobre o Plano Municipal de Mobilidade Urbana e dá outras providências. 
Não havendo mais nenhum assunto a ser tratado, a presidente declarou 
encerrada a reunião às 20h17min, convocando os srs. vereadores e vereadoras 
para a próxima reunião ordinária móvel a ser realizada no dia 12 de setembro de 
2019, às 17 horas. Assim, lavrou-se a presente ata, aprovada em reunião plenária 
no dia 12/09/2019, que segue assinada pela senhora presidente, por mim, 
secretário e pelos demais vereadores. 
 

            Ana Maria Ferreira Proença 
                   Presidente 

 
           Antônio Carlos Pracatá de Sousa 
                                Secretário 

 


